

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ушакова Евгения Александровича
«**Влияние изменения административных границ на социально-экономическое
развитие регионов востока России**»,
представленной на соискание ученой степени кандидата географических наук
по специальности 25.00.24 – Экономическая, социальная, политическая и
рекреационная география»

На сегодняшний день в условиях поиска эффективных механизмов социально-экономического развития вопросы территориального устройства и административно-территориального деления являются безусловно актуальными и значимыми. Несмотря на существующие подходы и методы, важное значение имеют научные исследования, связанные с научным обоснованием целесообразности и эффективности административно-территориального деления, основанные на оценке результатов и последствий изменения границ.

Представленное исследование посвящено оценке влияния территориально-административного деления и изменения границ на социально-экономическое развитие на примере муниципальных образований субъектов юга Дальнего Востока РФ.

Основные методы, применяемые в работе: экономико-географический анализ, статистический, картографический, сравнительно-описательный, районирование, системный и др. Информационная база исследования представлена данными Федеральной службы государственной статистики, административных территориальных образований, а также литературными источниками.

Автореферат работы соответствует содержанию диссертации. Основные защищаемые положения диссертации апробированы на международных, всероссийских и региональных конференциях и подтверждаются 60 публикациями, в том числе 8 в рецензируемых журналах ВАК РФ.

Теоретико-методологической основой исследования Ушакова Евгения Александровича являются труды российских и зарубежных экономико-географов и экономистов. Содержание работы основывается на подробном

анализе роли и принципов административных границ в социально-экономическом развитии региональных субъектов. Особого внимания заслуживает рассмотрение автором последствий объединения автономных округов: Коми-Пермяцкого АО, Таймырского (Долгано-Ненецкого) АО, Усть-Ордынского Бурятского АО, Агинского Бурятского АО, Корякского АО, Эвенкийского АО. Важное прикладное значение имеет анализ вариантов изменения административных границ на уровне субъектов юга Дальнего Востока. При оценке вариантов развития автором учтены основные факторы, оказывающие прямое и косвенное влияние на формирование границ.

Несмотря на полученные результаты работы к автореферату имеются отдельные замечания. Представленные картосхемы недостаточно четко иллюстрируют полученные результаты работы. Не совсем удачно для отдельных карт автором выбраны масштаб и проекция. В частности, рисунок 5 стр. 16 автореферата, где отражены возможные варианты изменения границ, было более выигрышным подписать названия отделяемых территорий.

В содержании работы по поставленным исследовательским задачам слабо представлены обобщающие выводы. Также в работе имеются опечатки и редакционные недочеты.

Высказанные замечания не снижают значимость проделанной работы. По нашему мнению, работа имеет законченный вид, результаты исследования отвечают поставленной цели и задачам.

В целом диссертация Ушакова Евгения Александровича на тему «Влияние изменения административных границ на социально-экономическое развитие регионов востока России» имеет важное научное и прикладное значение, в области социально-экономической географии и может быть использована органами федеральной, региональной и муниципальной власти в разработке планов и стратегий пространственного развития. Диссертационная работа соответствует критериям Положения о порядке присуждения ученых степеней, предъявляемых к кандидатским диссертациям по специальности 25.00.24 –

